
 

 

Tisková zpráva 

 

Lékaři FN Královské Vinohrady  

odhalili letos ve Stanu proti melanomu 72 kožních nádorů 

Praha, 29. dubna 2009: Celkem 1567 návštěvníků vyšetřili během pondělka a úterka 
dermatovenerologové Fakultní nemocnice Královské Vinohrady ve speciálně upraveném 
stanu na Václavském náměstí, který tu byl instalován v rámci kampaně upozorňující na 
nebezpečí rakoviny kůže (oproti loňskému roku vzrostl počet vyšetřených osob o zhruba 300). 
U 72 lidí lékaři odhalili zhoubný kožní nádor. Z toho bylo 11 melanomů, které představují 
nejagresivnější formu kožního nádoru, 8 spinaliomů a 57 bazaliomů. Nejmladší pacientce 
s diagnostikovaným melanomem bylo 28 let. 

Akce „Stan proti melanomu“ je součástí celoevropské kampaně dermatologů, která má 
upozornit na nebezpečí výskytu rakoviny kůže a apelovat na důslednou prevenci. 

„Stan proti melanomu jsme letos organizovali již potřetí a těší mě, že si k nám cestu našlo  
opět více lidí. Oproti loňským 15 diagnostikovaným melanomům jsme letos zaznamenali 
pouze 11 případů této nejtěžší formy rakoviny kůže. Může jít o statistickou chybu malých čísel, 
ale rád bych věřil, že je to důsledkem zodpovědnějšího chování lidí ke svému zdraví. Stan 
proti melanomu právě k takovému chování vybízí, varuje před riziky a upozorňuje na nutnou 
prevenci,“ zhodnotil akci její organizátor prof. MUDr. Petr Arenberger DrSc, MBA, a doplnil: 
„Pozitivně vnímám také to, že mezi návštěvníky stanu bylo více mladých lidí než v minulých 
letech. Právě na mladou generaci se my dermatologové v poslední době více zaměřujeme, 
protože škody, které si napácháme na své kůži v mládí, se nejpozději ve stáří zaručeně 
projeví.“ 

Melanomem u nás každoročně onemocní 1500 lidí a pětina tohoto počtu na něj zemře. 
Průměrný věk pacienta s melanomem je 54 let. Nejvíce přibývá melanomů ve skupině mužů 
nad 50 let, kteří podle statistik podceňují riziko kožní rakoviny. V minulých letech byla ve 
skupině pacientů s melanomem čtvrtina lidí mladších 40 let. 
Tato čísla přiměla odborníky k tomu, aby se zaměřili na tyto dvě věkové kategorie. Starším 
mužům bude zdůrazňována nezbytnost používat ochranné prostředky proti slunci a nutnost 
pravidelných vyšetření u kožního lékaře. Mladší generaci by měla oslovit se svým projektem 
„Prevence je léčba“ moderátorka a modelka Diana Kobzanová, která se stala tváří letošního 
Stanu proti melanomu a na svém příkladu demonstruje nutnost preventivních vyšetření kůže. 



 

 


